



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 9/25/2020

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

জলবায়ু সপ্তাহ চলাকালীন, গভর্নর কুওমো জোন্স বিচ স্টেট পার্কে শক্তি ও প্রকৃতি শিক্ষা কেন্দ্র খোলার ঘোষণা করেছেন

*LIPA, NYSERDA এবং NYPA-র সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে লং আইল্যান্ডের সর্বাধিক পরিদর্শিত স্টেট পার্কের জন্য আধুনিক শিক্ষার সুবিধা তৈরি করেছে*

*মানব কর্ম, শক্তির ব্যবহার, এবং পরিবেশ সংরক্ষণ মধ্যে পারস্পরিক ক্রিয়ার উপলব্ধি অগ্রসর করে এই ফেসিলিটি*

*প্রকল্পটি ঐতিহাসিক জোন্স বিচ স্টেট পার্কের ব্যাপক পুনরুজ্জীবন অব্যাহত রাখে*

**এখানে ছবি রয়েছে**

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজ জোন্স বিচ এনার্জি অ্যান্ড নেচার সেন্টার (Jones Beach Energy & Nature Center)। এই কেন্দ্রটি জলবায়ু সপ্তাহে (Climate Week) খুলবে এবং কিভাবে শক্তি নিউ ইয়র্কের প্রাকৃতিক ব্যবস্থার অবয়ব প্রদান করে এবং কিভাবে এই একই শক্তিকে নিউ ইয়র্কের জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলার পরিকল্পনাকে অগ্রসর করার জন্য ব্যবহার করা যায় তা সম্পর্কে জনগণকে শিক্ষিত এবং অবহিত করবে। লং আইল্যান্ড পাওয়ার অথরিটি (Long Island Power Authority, LIPA), নিউ ইয়র্ক স্টেট এনার্জি রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (New York State Energy Research and Development Authority), এবং নিউ ইয়র্ক পাওয়ার অথরিটির (New York Power Authority) সাথে যৌথভাবে, পার্ক, বিনোদন এবং ঐতিহাসিক সংরক্ষণ দপ্তর (Office of Parks, Recreation and Historic Preservation) এর প্রতিষ্ঠা করেছে যা সব বয়সের পর্যটকদের পরিবেশ এবং স্মার্ট জ্বালানীর গ্রাহকদের পরিবেশের ভাল তত্ত্বাবধায়ক হতে সাহায্য করবে।

"জোন্স বিচ এনার্জি অ্যান্ড নেচার সেন্টার পরিবেশ রক্ষা এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি উন্নয়নে নিউ ইয়র্ক স্টেটের নেতৃত্বের প্রতিমূর্তি," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "লং আইল্যান্ডাররা জলবায়ু পরিবর্তন এবং চরম আবহাওয়ার ধ্বংসাত্মক প্রভাব কিভাবে আমাদের জীবনকে প্রতিদিন প্রভাবিত করছে তার ভুক্তভোগী এবং এই কেন্দ্র জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে যোগ দিতে এবং আগামী প্রজন্মের জন্য আমাদের পরিবেশ রক্ষা করতে দর্শনার্থীদের জ্ঞান প্রদান করবে।"

নিউ ইয়র্ক স্টেট পার্কস (New York State Parks) সিস্টেমের মধ্যে প্রথমবারের মত, এই অনন্য পরিবেশ শিক্ষা কেন্দ্র বিশেষভাবে প্রাকৃতিক ভূচিত্র গঠনে মানব শক্তির ব্যবহারের ভূমিকা তুলে ধরেছে। অন-সাইট নবায়নযোগ্য শক্তি উৎস এবং পরিবেশগতভাবে প্রতিক্রিয়াশীল স্থাপত্য উপাদানের সঙ্গে, কেন্দ্র নেট-জিরো শক্তির ব্যবহার এবং অভিযোজিত, স্থিতিশীল নকশা মডেল করে। উনিশটি অভ্যন্তরীণ এবং 13টি বাহ্যিক প্রদর্শনী সব চেয়ে সাম্প্রতিক বৈজ্ঞানিক জ্ঞানকে গতিশীল এবং প্রবেশযোগ্য গ্রাফিক্স, ভিডিও, এবং পারস্পরিক আলাপচারিতার খেলার সাথে একত্রিত করে দেখাতে যে দর্শকরা কিভাবে তাদের নিজের জীবনে শক্তি সংরক্ষণ করতে এবং পরিবেশ রক্ষা করতে পদক্ষেপ নিতে পারে।

কেন্দ্রের দর্শনার্থীরা এগুলি অন্বেষণ করতে পারবেন:

- বাহ্যিক ইনস্টলেশন, যা উপকূলীয় প্রাকৃতিক ভূচিত্র সক্রিয় করে। এর মধ্যে রয়েছে একটি বাহ্যিক ক্লাসরুম, ইন্ড্রিয় উদ্দীপক খেলার মাঠ, পরাগরেণু বিতরণের বাগান, এবং "ফনা ফুটপ্রিন্টস" পথ যা সৈকতকে বাড়ি বলে অভিহিত করে এমন বিস্মৃত প্রজাতির প্রাণীদের হাইলাইট করে।
- লবি এবং সাউথ গ্যালারি, যা আঞ্চলিক শক্তির পরিকাঠামো এবং সময়ের সাথে সাথে লং আইল্যান্ড এবং জোন্স সৈকতের শারীরিক উন্নয়নে দর্শকদের নিমজ্জিত করে।
- ইস্ট গ্যালারি, যা পরিবেশগত ব্যবস্থায় "প্রকৃতির শক্তি" এবং স্থিতিশীল উপকূলীয় প্রাকৃতিক ভূচিত্র সমর্থনে সংরক্ষণ প্রচেষ্টার ভূমিকা নিয়ে তদন্ত করে। এই গ্যালারি জোন্স বিচ এবং পার্শ্ববর্তী সমুদ্রের বাস্তুতন্ত্র সম্পর্কে প্রদর্শনী অন্তর্ভুক্ত করে, এবং তার সাথে বর্তমান পুনরুদ্ধারের প্রচেষ্টা যেমন প্লাস্টিক পরিষ্কার এবং কৃত্রিম প্রবাল প্রাচীর নির্মাণও অন্তর্ভুক্ত।
- ওয়েস্ট গ্যালারি, যা "শক্তির প্রকৃতি" এবং প্রাকৃতিক শক্তির উৎস মানুষের ব্যবহারের জন্য রূপান্তরের উপর মনোযোগ প্রদান করে। বাতাসের গতি এবং অন্যান্য উপাদান কিভাবে বায়ুর টার্বাইন দ্বারা শক্তির উৎপাদনকে প্রভাবিত করে তা তুলে ধরে তার একটি একটি উদাহরণ ডিসপ্লেতে প্রদর্শন করা হয়। কেন্দ্রের একটি অনন্য দিক হচ্ছে রাজ্যের প্রথম অফশোর বায়ু শক্তি প্রকল্প, এম্পায়ার উইন্ড প্রকল্পের সাথে তার নৈকট্য, যা জোন্স বিচ উপকূল থেকে আনুমানিক 18 মাইল দূরে অবস্থিত। এর ফলে জনসাধারণকে এই প্রকল্প এবং সাধারণভাবে অফশোর বায়ু শক্তি সম্পর্কে শিক্ষা প্রদানের সুবিধা প্রদান করে এই প্রকল্পের সব কটি পর্যায় সম্পর্কে দর্শনার্থীদের অবগত রেখে। একটি শক্তি-দক্ষ গৃহ একজিবিট প্রদর্শন করে কিভাবে ভোক্তারা তাদের নিজেদের বাড়িতে শক্তির ব্যবহার পরিচালনা করতে পারেন, অন্যদিকে অন্যান্য একজিবিটগুলি টেকসই শক্তির প্রযুক্তি এবং বিদ্যুৎ ব্যবস্থার উপর চরম আবহাওয়ার প্রভাব তুলে ধরে।

ভবিষ্যৎ পরিবেশ নেতৃত্বের জন্য একটি ইনকিউবেটর হিসেবে তৈরি, কেন্দ্রটি স্থাপত্য নির্মাণ থেকে একজিবিট ডিজাইন পর্যন্ত প্রবেশযোগ্যতা এবং অন্তর্ভুক্তির সর্বোচ্চ মান নিয়ে প্রস্তুত করা হয়েছে। গ্যালারিতে স্প্যানিশ এবং ব্রেইল টেক্সট অনুবাদ উপলভ্য, সেই সাথে স্পর্শ সংক্রান্ত উপাদান যা বিভিন্ন বয়স এবং ক্ষমতার দর্শকদের আকৃষ্ট করে। লং আইল্যান্ড কমিউনিটি ফাউন্ডেশনের (Long Island Community Foundation) উদার সহায়তায়, ইংরেজি, স্প্যানিশ, চীনা এবং আমেরিকান

সাইন ল্যাপ্সুয়েজের বিনামূল্যের অন্তর্ভুক্তিমূলক অডিও গাইডগুলির একটি স্যুট উপলব্ধ রয়েছে সেন্টারে ওয়েব অ্যাপ্লিকেশনের মাধ্যমে।

**স্টেট পার্কস কমিশনার এরিক কুলেসেইড বলেন,** "জোন্স বিচ শিক্ষা এবং প্রকৃতির শক্তি সম্পর্কে অনুধাবনের জন্য একটি আদর্শ সাইট। সূর্য, বাতাস, এবং তরঙ্গের শক্তি, থেকে শুরু করে শক্তির পরিকাঠামো, উপকূলরেখা প্রকৌশল এবং পরিবেশ সংরক্ষণ, জোন্স বিচ একটি অবিশ্বাস্য শ্রেণীকক্ষ যা উপকূলীয় প্রাকৃতিক দৃশ্য এবং পরিবেশকে রূপদানকারী শক্তিগুলিকে হাইলাইট করতে পারে। নিউ ইয়র্কের অন্যতম রাষ্ট্রীয় উদ্যানে একটি বহুল প্রয়োজনীয় আধুনিক শিক্ষামূলক সুবিধা আনতে সাহায্য করার জন্য আমি গভর্নর কুওমো, লং আইল্যান্ড পাওয়ার কর্তৃপক্ষ এবং আমাদের সকল অংশীদারদের কাছে অত্যন্ত কৃতজ্ঞ।"

**লং আইল্যান্ড পাওয়ার কর্তৃপক্ষ (LIPA)-র নির্বাহী কর্মকর্তা টম ফ্যালকোন বলেন,** "জোন্স বিচ এনার্জি এন্ড নেচার সেন্টার (Jones Beach Energy and Nature Center) জোন্স বিচ স্টেট পার্কের (Jones Beach State Park) আরও একটি চমৎকার সংযোজন এবং একটি শিক্ষামূলক সম্পদ, পরিবার, ব্যবসায়ী, ছাত্র এবং গ্রাহকদের জন্য কিভাবে বিদ্যুৎ উৎপাদন করা হয় এবং তারা তাদের বৈদ্যুতিক বিলগুলি কীভাবে হ্রাস করতে এবং পরিবেশকে সাহায্য করতে পারেন তা সম্পর্কে। LIPA এই সুবিধাটির অংশ হতে পেরে গর্বিত যা আগামী কয়েক দশক ধরে দর্শনার্থীরা উপভোগ করবেন। আমি গভর্নর কুওমোর নেতৃত্বের জন্য এবং লং আইল্যান্ড এবং জোন্স বিচে অব্যাহত বিনিয়োগের জন্য তাকে সাধুবাদ জানাই।"

32.8 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের এই প্রকল্পটি সম্ভব হয়েছে LIPA, NYSEDA, NYPA, রাউচ ফাউন্ডেশন, লং আইল্যান্ড কমিউনিটি ফাউন্ডেশন, ওপেন স্পেস ইনস্টিটিউট এবং SUEZ নর্থ আমেরিকা (SUEZ North America) এবং ব্যক্তিগত ব্যক্তিদের সহায়তায়। হফস্ট্রা বিশ্ববিদ্যালয় (Hofstra University), ব্রুকহ্যাভেন ন্যাশনাল ল্যাবরেটরি (Brookhaven National Laboratory), সাউথ শোর এসচুয়ার রিজার্ভ (South Shore Estuary Reserve), সিটাক এনভায়রনমেন্টাল অ্যাসোসিয়েশন (Seatuck Environmental Association), দ্যা নেচার কনজারভেন্সি (The Nature Conservancy), শিনেকক নেশন (Shinnecock Nation) এবং অন্যান্য সংস্থার অংশীদারদের সাথে পরামর্শ করে একজিবিটগুলি তৈরি করা হয়েছে। এই অংশীদারিত্বের অনেকগুলো পাবলিক প্রোগ্রাম এবং অনুষ্ঠানের মাধ্যমে অব্যাহত থাকবে, এবং একটি ইন্টারনশিপ প্রোগ্রাম হফস্ট্রা বিশ্ববিদ্যালয়ের ছাত্রদের গণ পরিবেশ শিক্ষায় এক হাতে কলমে সম্পূর্ণ নিমজ্জিত অভিজ্ঞতা প্রদান করবে।

**নিউ ইয়র্ক রাজ্য শক্তি গবেষণা ও উন্নয়ন কর্তৃপক্ষ (New York State Energy Research and Development Authority, NYSEDA) এর ভারপ্রাপ্ত প্রেসিডেন্ট এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা ডোব্রেন এম. হ্যারিস বলেন,** "এই যুগান্তকারী এনার্জি অ্যান্ড নেচার সেন্টারের (Energy and Nature Center) উদ্বোধন লং আইল্যান্ডবাসীদের এবং পর্যটকদের জন্য নবায়নযোগ্য শক্তি, যেমন অফশোর বাতাস, নিউ ইয়র্ক রাজ্যে এবং আমাদের পরিবেশে যে সুবিধা নিয়ে আসতে পারে তা সম্পর্কে জানার সমানভাবে সুযোগ প্রদান করে। জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলায় গভর্নর কুওমোর

পরিকল্পনার অংশ হিসেবে এই প্রকল্পকে বাস্তবায়িত করতে আমাদের সিস্টার এজেন্সিগুলির সাথে অংশীদার হতে পেরে নিউ ইয়র্ক রাজ্য শক্তি গবেষণা ও উন্নয়ন কর্তৃপক্ষ (NYSERDA) গর্বিত।"

**গিল কিনিওনেস, (New York Power Authority, NYPA) এর প্রেসিডেন্ট ও সিইও, বলেন,** "নতুন নেচার সেন্টারটি দর্শকদের বুদ্ধিমত্তার সাথে শক্তি ব্যবহার সম্পর্কে এবং পরিবেশ রক্ষা সম্পর্কে শিক্ষিত করতে নিবেদিত যাতে নিউ ইয়র্ক একটি পরিচ্ছন্ন শক্তির অর্থনীতি গড়ে তুলতে অগ্রসর হয়। নিউ ইয়র্ক পাওয়ার কর্তৃপক্ষ NYPA এই গুরুত্বপূর্ণ প্রকল্পের জন্য 3 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের তহবিল প্রদান করে গর্বিত এবং এটা বিশ্বাস্যকর যে আমরা এখন জলবায়ু সপ্তাহ চলাকালীন এই নতুন কেন্দ্রটি উদযাপন করতে পারি।"

**ওপেন স্পেস ইনস্টিটিউটের (Open Space Institute) প্রেসিডেন্ট এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা কিম এলিম্যান বলেন,** "নতুন জোন্স বিচ ভিজিটর সেন্টারে (Jones Beach Visitor Center) শিক্ষামূলক প্রস্তাব এবং ব্যাখ্যামূলক প্রদর্শনীগুলি পরিবার এবং ব্যক্তিদের প্রকৃতি এবং পরিবেশ সম্পর্কে জানার জন্য গুরুত্বপূর্ণ সুযোগ প্রদান করবে যা আজকের দিনে বিশেষভাবে গুরুত্বপূর্ণ, কারণ জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবে আমাদের সবচেয়ে পছন্দের জায়গাগুলিকে ধ্বংস হতে দেখা যাচ্ছে। জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে শিক্ষা একটি গুরুত্বপূর্ণ হাতিয়ার এবং বিশেষ তদন্তকারী অফিস (Office of Special Investigation) এই মূল্যবান প্রকল্পকে সমর্থন করতে পেরে গর্বিত যা তরুণ মনকে শিক্ষিত করতে সাহায্য করবে এবং আমাদের সবাইকে এই গ্রহে আমাদের প্রভাব কমাতে সজাগ থাকার কথা স্মরণ করিয়ে দেবে।"

**সেনেটর জন ই. ব্রুকস বলেন,** "পরিবেশগত সচেতনতা, শক্তির স্মার্ট ব্যবহার এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি সম্পর্কে জনগণকে শিক্ষামূলক সম্পদ প্রদান করার নিউ ইয়র্ক রাজ্যের সকল প্রচেষ্টাকে সমর্থন করতে পেরে আমি গর্বিত। এই সেন্টারটি আমাদের পরবর্তী প্রজন্মের মধ্যে পরিবেশগত নেতৃত্বের গুণাবলীকে শিক্ষামূলক এবং আদানপ্রদানকারী প্রদর্শনী এবং কর্মসূচীর মাধ্যমে জাগিয়ে তোলার একটি দুর্দান্ত সুযোগ হিসেবে কাজ করবে। বরাবরের মতই, আমাদের রাজ্যের দীর্ঘমেয়াদী ভবিষ্যতের দিকে তাকানো এবং জলবায়ু পরিবর্তন হ্রাস করার এবং প্রাকৃতিক পরিবেশ পুনরুদ্ধারের উদ্যোগগুলিকে সমর্থন করা গুরুত্বপূর্ণ। আমি আমাদের সম্প্রদায়কে এই নতুন গন্তব্য এবং আদানপ্রদানকারী পরিবেশগত শিক্ষা উপভোগ করতে দেখার অপেক্ষায় রয়েছি।"

**অ্যাসেম্বলিম্যান ডেভিড জি. ম্যাকডোনাল্ড বলেন,** "জোন্স বিচ স্টেট পার্ক এনার্জি অ্যান্ড নেচার এডুকেশন সেন্টার (Jones Beach State Park Energy and Nature Education Center) খোলার জন্য আমি গভর্নর কুওমো এবং লং আইল্যান্ড পাওয়ার কর্তৃপক্ষ (Long Island Power Authority, LIPA), NYSERDA, NYPA এবং পার্ক, বিনোদন এবং ঐতিহাসিক সংরক্ষণের নিউ ইয়র্ক রাজ্যের অফিসের (NYS Office of Parks, Recreation and Historic Preservation) সম্মিলিত প্রচেষ্টার প্রশংসা করতে চাই। এই সেন্টারটি পার্কে আসা হাজার হাজার পর্যটকদের উৎসাহিত করবে দেশের ভাল তত্ত্বাবধায়ক হতে এবং শক্তি বাঁচানোর নতুন উপায় আবিষ্কার করতে। আমি এই পরিবেশগতভাবে টেকসই পরিবর্তনগুলির প্রভাব দেখার অপেক্ষায় থাকলাম।"

**অ্যাসেম্বলি সদস্য স্টিভ এঙ্গেলব্রাইট বলেন,** "নতুন জোন্স বিচ এনার্জি অ্যান্ড নেচার সেন্টার গুরুত্বপূর্ণ পরিবেশ এবং শক্তি সম্পর্কিত ধারণার সাথে পর্যটকদের পরিচয় করিয়ে দেওয়ার সুযোগ প্রদান করবে। যখন মানুষ পরিবেশের সাথে আমাদের সম্পর্ক বুঝতে পারে তখন তারা প্রাকৃতিক জগতের ভাল অভিভাবক এবং রক্ষক হয়ে ওঠে। আমি নিউ ইয়র্ক রাজ্যের পার্ক বিভাগ এবং এর সকল অংশীদারদের অভিনন্দন জানাতে চাই এই প্রকল্পকে বাস্তবায়িত করার জন্য।"

**নাসাউ কাউন্টি-এর এক্সিকিউটিভ লরা কুবান বলেন,** "নাসাউ কাউন্টি জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলার পথে এগিয়ে যাচ্ছে এবং আমরা পরিচ্ছন্ন শক্তি এবং সবুজ প্রকল্পকে গ্রহণ করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ যা আমাদের মূল্যবান পরিবেশের রক্ষায় সাহায্য করে। এই বছরের জলবায়ু সপ্তাহ এমন এক সময়ে আসে যখন জলবায়ু সমস্যা আমাদের মনের প্রথম সারিতে রয়েছে - পশ্চিমে দাবানল এবং ইতিহাসের সবচেয়ে সক্রিয় প্রবল ঝড়ের মৌসুমের সাথে, এটা পরিষ্কার যে জোন্স বিচ এনার্জি এন্ড নেচার সেন্টারটি চালু করার এটাই সঠিক সময়। আমি এই প্রচেষ্টায় নিউ ইয়র্ক রাজ্য এবং এর সকল অংশীদারদের প্রশংসা করছি। আমি জোন্স বিচের সকল বাসিন্দা এবং পর্যটকদের এই কেন্দ্র পরিদর্শন করতে এবং আমাদের ঐতিহাসিক শক্তি লক্ষ্যমাত্রাকে এগিয়ে নিয়ে যেতে কিভাবে লং আইল্যান্ডের শক্তি ব্যবহার এবং রূপান্তরিত করা হবে তা জানতে উৎসাহিত করছি যা আগামী প্রজন্মগুলির জন্য আমাদের পরিষ্কার বায়ু, জলপথ এবং প্রাকৃতিক বাসস্থান সংরক্ষণ করবে।"

এই ফেসিলিটিটি বৃহস্পতিবার এবং শনিবার প্রতিদিন সকাল 9টা থেকে রাত 8টা পর্যন্ত এবং সপ্তাহের বাকি দিনগুলি সকাল 9টা থেকে বিকাল 5টা পর্যন্ত খোলা থাকবে। প্রোগ্রাম এবং ইভেন্ট সম্পর্কে তথ্যের জন্য [www.jonesbeachenc.org](http://www.jonesbeachenc.org) দেখুন; ফেসবুকে: জোন্স বিচ এনার্জি অ্যান্ড নেচার সেন্টার (Jones Beach Energy & Nature Center) এবং ইনস্টাগ্রামে: @JonesBeachENC।

চলমান কোভিড-19 জনস্বাস্থ্যের সংকটের কারণে, ভবনে প্রবেশ করা ধারণ ক্ষমতার 25% পর্যন্ত সীমাবদ্ধ থাকবে, এবং দর্শনার্থীদের মুখের আবরণ পরতে হবে এবং সামাজিক দূরত্ব মেনে চলতে হবে। হ্যান্ড স্যানিটাইজার এবং মাস্ক সাইটে পাওয়া যাবে। ইতিমধ্যে, বিস্তৃত মাঠ এবং বাহ্যিক প্রদর্শনী নিরাপদে, দূরত্ব বজায় রেখে, বাইরের পরিবেশে শিক্ষা এবং বিনোদনের জন্য একটি অপরিহার্য সম্পদ।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের পার্ক, বিনোদন ও ঐতিহাসিক স্থাপনা সংরক্ষণ অফিস 250টিরও বেশি স্বতন্ত্র পার্ক, ঐতিহাসিক স্থান, গলফ কোর্স, নৌকার ঘাট ও বিনোদনমূলক ভ্রমণপথের তত্ত্বাবধান করে, যেগুলো দেখতে 2019 সালে রেকর্ড পরিমাণ 77 মিলিয়ন মানুষ আসে। ইউনিভার্সিটির সাম্প্রতিক এক গবেষণায় দেখা গেছে, স্টেট পার্ক ও এর দর্শনার্থী দ্বারা যা ব্যয় হয় তা 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার আউটপুট ও বিক্রয়কে প্রসারিত করে, 54,000 বেসরকারি খাতের কর্মসংস্থান সৃষ্টি এবং অতিরিক্ত স্টেটের মোট দেশীয় পণ্য (GDP) 2.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি যোগ করতে পারে। এই বিনোদন এলাকা সম্পর্কে আরও তথ্যের জন্য [www.parks.ny.gov](http://www.parks.ny.gov) ভিজিট করুন, [www.parks.ny.gov](http://www.parks.ny.gov) বিনামূল্যে এনওয়াই স্টেট পার্কস এক্সপ্লোরার মোবাইল অ্যাপ ডাউনলোড করুন অথবা 518.474.0456 নম্বরে কল করুন। এছাড়াও, [ফেসবুক](#), [ইনস্টাগ্রাম](#) এবং [টুইটারে](#) আমাদের সাথে সংযুক্ত [হোন](#)।

###

আরও তথ্য পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)